

1. Raziskovalna organizacija:

Univerza v Ljubljani, Filozofska fakulteta

2. Ime in priimek mentorja:

Maja Milčinski

3. Področje znanosti iz šifranta ARRS:

6.10.00 - Humanistične vede / Filozofija

4. Kontaktni e-naslov mentorja:

maja.milcinski@quest.arnes.si

5. Kratek opis programa usposabljanja:

Ker je osrednja tema problematika doseganja svobode v miselno-religijskih tradicijah Azije, bo posebna pozornost posvečena aktualnim vprašanjem, ki jih odpira globalizirana svetovna realnost, z ozirom na uveljavljene obče etične principe. Tematika azijskih miselnih tradicij in individua kot nosilca etičnega dejanja in moralne avtonomije bo raziskana v odnosu do razsvetljskega razumevanja človeka kot svobodnega individua. Pri tem bo osrednja razprava o odnosih med življenjem, smrtjo in osvobajanjem ter o raznovrstnih tehnikah osvobajanja, ki so ena ključnih tem azijskih filozofskih in duhovnih tradicij. Za razliko od pojmovanja svobode kot zadovoljitve potreb, azijske tradicije zagovarjajo način doseganja svobode kot prilagajanja pričakovanj.

Metodološki poudarki: Čeprav pri proučevanju neevropskih filozofij pogosto uporabljamo iste termine, kot jih v svoji tradiciji goji evropska filozofija, pa lahko prav na primeru pojma svobode vidimo, kako so razumevanja istih konceptov lahko v različnih kulturah ali različnih filozofskih šolah ene in iste kulture drugačna. Kontrastivna metoda bo pripomogla k uzrtju obeh vidikov svobode: svobode kot stanja brez zunanjih omejitev in prisil, ki ga prakticira posameznik brez notranjih omejitev in prisil. Azijske filozofije so na različne načine problematizirale prav ta drugi vidik, namreč posameznikove želje in voljo, in niso tako zelo poudarjale vnanjih omejitev posameznikove svobode.

Raziskovalni cilj programa je pokazati, da azijska metodologija nudi pomembno protiutež čutnim izzivom moderne informacijske družbe. Raziskovalec bo preiskal, katere psihodinamične modele človeškega razvoja ponuja in poskušal podrobno predstaviti, kako azijske filozofske smeri v okviru tematike svobode dograjujejo velike svetovne kontemplativne in meditativne smeri. Na osnovi svojih pojmovanj svobode namreč predstavljajo vizijo življenja kot procesa medsebojne fizične, psihološke in duhovne skrbi, ki ni omejena samo na izolirano področje človeškega, ampak resnične človečne drže in negovanja življenja kot neskončno razvijajočega se procesa premene v vseh njegovih oblikah.

Raziskovalno delo bo tako spodbujalo k postavitvi drugačne sheme razvoja človeštva, njegovih filozofskih in duhovnih prizadevanj ter odgovornega soočanja z izzivi, h kateremu področja svobode zavezujejo.

Mladi raziskovalec (raziskovalka) bo sodeloval(a) tudi v študijskem procesu pri bolonjskih predmetih s področja azijskih filozofij in religij, v okviru določil, ki jih predpisuje sofinancer.